



# 南京市政协十四届二次会议上午开幕

张敬华将讲话,现代快报+·ZAKER南京现场直播

快报讯(记者 张瑜 鹿伟)2019年南京市两会正式拉开大幕!1月8日上午9点,南京市政协十四届二次会议将在钟山宾馆开幕。省委常委、南京市委书记张敬华将发表讲话。现代快报+·ZAKER南京将现场直播。

1月7日下午,出席南京市政协

十四届二次会议的500多名政协委员前往驻地集中报到。委员们都有备而来,事先经过深入调研,所提交的提案内容涉及经济、社会、民生等多个方面。

此次会议会期4天,将于1月8日至1月11日举行。市政协十四届二次会议的主要议程是学习讨论

市委书记讲话;听取和审议市政协常委会工作报告;听取和审议市政协提案工作情况的报告;列席市十六届人大二次会议,听取和讨论政府工作报告及其他有关报告;审议通过市政协十四届二次会议决议。会议还将举行五场专题议政会。



扫码看直播



听听委员们的新年期待

## 南京小学今春试点“弹性离校”升级版,政协委员建议: 让优质平价培训资源加盟“弹性离校”



政协委员毕大容  
现代快报+ZAKER南京记者 施向辉摄

快报讯(记者 鹿伟 张瑜 李娜 徐岑)新年伊始,南京市教育局推出“弹性离校”升级版,今春开始试点,学生可以参加兴趣小组和社团活动。1月7日,在政协委员报到现场,政协委员毕大容建议,能否探索引入公益平价、信誉好、质量优的培训资源进入校园,让孩子得到更好的素质教育。

作为五届老委员,毕大容一直关注“弹性离校”的问题,并多次呼吁。去年,她提交了一份《建议南京中小学弹性放学》的提案,被教育部门采纳。2017年南京全面推广“弹性离校”,继去年初全国两会上获教育

部点赞后,近日,南京“弹性离校”工作再次获得教育部点赞。

值得一提的是,年初,南京市教育局推出“弹性离校”升级版,将从2019年春季学期开始,支持鼓励各小学进一步丰富“弹性离校”服务内容。除组织集中写作业、看课外书等活动之外,还充分利用校内外资源,成立科技、体育、艺术等兴趣小组,组织开展社团活动。

“这是一个值得点赞的举措。”对此,毕大容参会前进行了调研,了解到目前校内老师的人力和时间有限,这个问题已在部分学校显现。即将实施的“弹性离校”升级版主要

内容是艺术、体育和科学,校内老师人力和时间的问题将会更加突出。她担心,“弹性离校”升级版实施中或会因此出现兴趣活动形式化、自娱化的情况。加上艺术和体育的项目门类多,仅凭校内资源难以解决普及性的兴趣培养和大众性的水平提高这个矛盾,从而导致质量水平流于一般的结果。

南京市教育局此前在接受媒体采访时表示,目前各校的“弹性离校”管理人员主要是校内老师,因此不向学生家长收费。但师资和经济负担的确是问题,按照省教育厅的要求,未来会考虑引入社会资源,必

要时可能会适当收取费用。

关于收费问题,家长们都关心。毕大容建议,能否探索以“公益平价”向社会艺术、体育培训资源招标,引入信誉好、质量优、价格平的培训资源进入校园,参与“弹性离校”艺术、体育项目的多样化、高水平服务。

“引进优质的社会资源,比如说艺术类、棋类、体育类,聘请一些专业性比较强、素质比较高的人员参加到弹性离校活动中来,从而更好地提升孩子们的素质教育水平。”毕大容表示,与此同时,也可以让老师正常上下班。

## 修路灯 换雨蓖 清垃圾 “汤山温泉12345”为民解忧

上个月,有市民分别向12345政府服务热线反映:汤水雅居南苑3栋2单元楼道灯已损坏一周、东苑大门口右侧排水沟雨蓖破损、西苑26栋3单元门口有一堆建筑垃圾无人清理。汤山温泉12345办接到工单后及时联动相关部门迅速到场核实并当天处置完毕,妥善解决市民多种问题,市民表示满意。

通讯员 杨青玲 孙惠

### 楼道灯损坏一周 物业迅速安排维修

2018年12月11日,市民向12345政府服务热线反映:汤山街道汤水雅居3栋2单元,6楼的楼道灯已损坏一个星期都未修复,希望

相关部门维修楼道灯。接到市民投诉后,汤山温泉12345办立刻对接汤水雅居物业公司。物业公司工作人员到达现场后检查发现楼道灯线

路损坏导致楼道灯不亮。物业公司工作人员已与市民解释,需对楼道灯线路进行更换,维修时间需要3天。市民对处理结果表示理解。

### 排水沟雨蓖破损 市政到场维修

2018年12月13日,市民通过12345政务热线平台反映:江宁区汤山街道汤水雅居东苑大门口右侧排水沟雨蓖破损,存在安全隐患,希望

尽快维修。接到市民投诉后,汤山温泉12345办立刻对接市政园林所,园林所工作人员与施工队赶到现场在破损的雨蓖周边做好围挡,提醒路过

的行人车辆注意安全,同时着手准备相同的雨蓖进行更换。13日下午,破损的雨蓖被更换完毕,消除安全隐患,市民对处理结果表示满意。

### 楼道口堆放建筑垃圾 物业清理干净

2018年12月19日,市民向12345政府服务热线反映:汤山街道延祥路1号汤水雅居西苑26栋3单元,门口有一堆建筑垃圾无人清理,要求清理垃圾。接到市民投诉后,汤

山温泉12345办立刻对接汤水雅居物业公司。物业公司工作人员到达现场后发现,西苑26栋3单元楼道口的确堆放着建筑垃圾,已堵住了半侧过道,影响居民出行。物业公司立

刻安排人员进行清扫,将堵路的建筑垃圾清理干净;并且物业公司已通知正在装修的业主,要求业主及时清理建筑垃圾,避免给其他居民带来不便。

## 为民安装新路灯 点亮百姓放“心”路

近日,路过老宁杭作厂段的居民都会惊奇地发现,道路一侧安装上了一排路灯,终于告别了“无灯区”。现在每当夜幕降临,瞬间变得亮堂堂,居民夜间的出行安全得到充分保障的同时,也带动了周边沿线夜市的热闹。

据了解,老宁杭路始建于上世纪80年代初期,老宁杭作厂路段全长约3公里,是南京市与句容市沟通的重要通道。随着S122快速通道的建成,此路段车流量相比以前少了很多,但是沿路周围仍然涉及到汤山工业集中区、汤山片区以及整个作厂辖区居民共约1.5万人的日常出行。由于建路年代较早,该道路原先只有南京炮兵学院一段约1公里的长度安装了路灯,其余约2公里的道路两侧一直没有设置路灯。

近年来,群众对安装路灯的呼声越来越高,多次拨打12345政务热线反映无路灯问题。作厂社区对于安装路灯的诉求也非常重视,多次开展社区会议,邀请群众代表,认真听取群众意见,把老宁杭作厂段路灯建设项目纳入为民办实事重点项目,并与相关单位多次协调商量,投入

资金对老宁杭作厂段沿线进行亮化。各项准备工作完成后,社区立即安排施工队开始挖沟、埋管、铺设线路,施工人员连日加班不休息进行安装,终于于年内将51盏高杆路灯全部安装到位并点亮,确保了群众的出行安全。

“像我们这种在园区上夜班的人,虽然回家路途较近,但每次上完夜班回家都要带着手电筒。特别是到了冬天行人稀少的时候,我们女同志独自走夜路都有点害怕。现在一装路灯,哪怕天再黑、人再少,心里都感觉踏实了很多”。路灯的安装不仅让像高女士这样的上夜班员工多了一份安心,还为过往群众道路交通安全创造了良好的条件。社区负责人介绍说,此路段穿过汤山工业集中区,路口岔道较多,由于以前没有路灯,很多人为了能够看清地面,晚上汽车一开到这条路上就喜欢用远光灯,给来往汽车、电动车、自行车驾驶者带来很大危险,安全事故时有发生。现在有了路灯的辅助照明,路上开远光灯的汽车明显减少,给群众带来了更多的安全感。

通讯员 杨青玲 李伟

“12345,有事找政府”,已经不是一句简单的口号,而是真真切切地体现在汤山度假区的实际行动中。度假区12345办公室在市政管养、复建房小区物业维修管理工作中起到了综合协调的积极作用,将各职能部门相互关联,不断完善机制,把与汤山街道一体化战略作为首要原则,着力保障民生,完善园区、街道的服务网络,实现公共服务的全覆盖,减少派单盲点,避免出现推诿扯皮现象,并加强资源整合,采取更加灵活的派单、办单方案,为打造“满意”汤山创造更加和谐稳定的环境。